
Referat fra møde den 03.09. 2024 i BPR på Kristiansminde
Mulige deltagere: Anders Christensen, Hermand Pedersen, Lilian Andersen, Per Udsen, Betina Dal, Gert
Larsen, Conni Haugbølle, Randi Pelck, Anne Gregersen
Tilforordnet fra Ældrerådet: Fleming Friis Larsen
Gæster: Naja Krintel Nilsson
Afbud: Betina Dal, Fleming Friis Larsen
Udeblevet: Gert Larsen

Dagsordens punkt
Velkomst og gennemgang at dagsorden
Formanden gennemgik dagsordenen

Temapu n kter

Tegningsregler
Fortsat drøftelser med banken. Hvis det kræves, vil Anne have forslag til tegningsregler med på mødet.
Anne har været i løbende besværlig og lang dialog med Nordea i.f.m. kassererskift. Nordea har endelig stillet
sig tilfreds med vedtægter, bestyrelsesliste og diverse referater, så nu skulle det være i orden, også uden at
have tegningsregler. Disse fremgår nemlig af vedtægterne, hvilket banken var længe om at acceptere som
tilstrækkeligt.

Forretningsorden
En kort drøftelse af og beslutning om vi skal have en forretningsorden, hvor der bla. kan tages højde for
gentagne udeblivelser fra møder uden afbud.
l.f.m. drøftelserne med Nordea har det været en udfordring, at medlemmer er udeblevet uden afbud og ikke
har svaret på formandens henvendelser. Vi ønsker ikke et alt for stift arbejde, så vi klarer os videre uden en
forretningsorden.

Kommunikation / information
På sidste møde gennemgik vi velkomstmappen.
Opsamling på, hvordan arbejdet med denne går.
Vi fortsætter drøftelserne om god kommunikation og information.
Følgende temaer besluttet og drøftet:

- Velkomstmappen og modtagelse af nye beboere
Mappen er opdateret med sidste mødes input og den ligger nu på hjemmesiden.

- Hjemmesiden er opdateret og helt ajour nu.
- Seniorhøjskolen: Naja er ved at ajourføre pjecen, og Conni meldte sig til at hjælpe med at læse

korrektur og komme med input.
- Kontaktpersonordningen — hvordan og om hvad.

Der er nu skabt faste teams i alle huse, hvilket er fundamentet for at arbejde med kontaktperson
ordningen. Måske vi har gjort det for besværligt for os selv. Et eksempel er det med håndtering af
posten. Nogle pårørende har fået at vide, at de ikke skal tømme beboers postkasse. Dette blev så til
en snak om postkasserne. Al post afleveres ved fælles postkasse på hegnet. Anders undersøger, om
postkasserne kan flyttes ud på den anden side af hegnet, så postvæsenet kan putte i dér, og så skal
der informeres om, at fremover skal pårørende tømme den. Der sendes besked ud.
Forslag om, at dag- og aften kontaktperson sammen er kontaktpersoner for 4 beboere, og de skal
have tid at mødes jævnligt, så de kan tale sammen om kontakten til de pårørende og evt, ændringer,
der indføres i døgnrytmeplanen. Dette giver en systema tik i ordningen, som mangler i dag.
Afdelingslederen skal facilitere denne dialog mellem kontaktpersonerne.
Vi savner stadig, at kontaktpersonen kontakter de pårørende om ændringer i dagligdagen og om



gode oplevelser.
Det kunne være godt også at fortælle om møder i teamet, eller om vi som pårørende har noget til
kommende møder i teamet.
Opbakning fra BPR til at forsøge dette.

Forslag om at lave en lille arbejdsgruppe, der kan kigge på kontaktpersonens ansvar og opgaver
igen og prøve en periode at fokusere på udvalgte opgaver.
Opfordring til at et par kontaktpersoner kommer med i arbejdet — en dag og en aften.
Randi og Conni meldte sig fra BPR. Anders indkalder arbejdsgruppen.

- Husmøderne, som afdelingslederne indkalder til. Det er forskelligt, hvor mange pårørende, der
deltager. Det er meget givtigt, men der er måske ikke behov hver måned. Det har været lidt
forskelligt, hvad indholdet i møderne har været og hvem, der har været med. Men opfordring til at
fortsætte og til altid at have personaler med. Møder kan for pårørende alene og for både pårørende
og beboere. Det vil være 2 forskellige typer møder.

- Kintella. Introduktion og brugen af denne app.
Forslag om at indføre en Kintella -ambassadør i hvert hus, hvis opgave er at spørge pårørende, om
de kender Kintella og evt, hjælpe med at installere app’en. Kontaktpersonen bør også spørge til
dette.
Der er ca. en tredjedel af de pårørende på. Vi tager Kintella op næste gang igen.

- Opfordring til at give information om til / afgang af medarbejdere og introduktion af nye i husene —

herunder fotos af medarbejderne i hvert hus. Også når der er elev.

økonomi

Valg af kasserer, da Betina trækker sig. Hvis vi ikke får valgt en anden, har formanden opgaven ifølge
vedtægterne.

Ingen ønsker at være kasserer, så formanden, Anne Gregersen får opgaven. Dette betyder gentagen kontakt
til Nordea, og så må vise, hvad det bringer med sig.

Orienteringspunkter

Centerlederen

*Afdelingsleder i hus 8 har opsagt sin stilling. Vi har søgt ny afdelingsleder. Den valgte har desværre trukket
sin ansøgning. Derfor kører der nu et genopslag. Vi håber at besætte stillingen fra 1.11.2024. Naja er
fungerende afdelingsleder til en ny er fundet.

*Aftaleforløb med Arbejdstilsynet afsluttet 1.8.2024. Vi venter på det opfølgende tilsyn.
Arbejdsmiljøorganisationen er udvidet, så vi nu har 6 Arbejdsmiljørepræsentanter. Der er arbejdet med at
systematisere arbejdsmiljøarbejdet ude i de enkelte huse.

*Marte Meo certificeringen er for alvor startet i dag.
Kriterie 2 i certificeringen er: Alle ansatte med borgerkon takt skal på introduktion til Marte Meo. Et sådant
kursus er defineret med minimum 3 timer. En arbejdsgruppe har tilrettelagt dette introduktionskursus, som er
på 4 timer her på Kristiansminde. Det indeholder også basal viden om demens og de forskellige dem ens
sygdomme. Alle nye medarbejdere skal senest efter 4 måneders ansættelse på et sådant kursus.
Kurset er brudt op i 4x 1 time.



*BoligseIskab Sjælland (BS). Niels Winter, Anders og 1 pårørende mødte op. Forslaget om mørklægnings
gardiner behandlet. Den ene fremmødte havde ikke lyst til at stemme for alle andre.
Niels Winther går tilbage til Boligselskabets afdeling om Beboerdemokrati og undersøger, om pårørende må
stemme til et sådant afdelingsmøde. Anders informerer om dette bredt ud og indkalder til et nyt
afdelingsmøde.
Opfordring til, at hvis en værge /en pårørende med fuldmagt kan deltage skal indkaldelsen ændres i
ordlyden, så dette fremgår tydeligt.

*Valg til BPR den 21. 11.2024. Anders indkalder og orienterer.

*Sansehaver Konsulenten i kommunen har undersøgt, om der er andre veje at få støtte, og Nationalt
Videnscenter for Demens foreslår andre fonde.
Arbejdsgruppen (ny konsulent i kommunen), Anders og Anne arbejder videre.

*Sagtja til at være med i Leg på Plejehjem, et kursus i, hvordan vi kan lave noget sammen med nogle
daginstitutioner.

Formanden
- Information om mødet med Betina Arendal i kommunen den 18.06.24 i.f.m. vores henvendelse om

demens strategien. Fra BPR deltog Anders, Conni og Anne. God dialog men intet lovet til BPR.
- Borgerhenvendelse fra pårørende til beboer i hus 4.
- Husmøde i hus 10 drøftet brandalarm. Kan der gøres noget, og til hvem kan BPR evt, henvende sig,

for at dette kan ændres, så der ikke er den infernalske larm, hver gang der er falsk alarm, men så det
stadig er sikkert. Anders oplyser, at der er ikke noget at gøre, da det er lovbestemt, hvordan alarmen
skal fungere. Der har været brandtilsyn, hvor der var 2 anmærkninger, som bliver løst.
De ‘falske’ alarmer forstyrrer meget, og der er en tale om at løfte eller sænke de røde alarm knapper,
så der er en dialog i gang med myndighederne om dette.

- Plankeværket omkring Kristiansminde — kan der gøres noget, så man ikke bare kan gå ud?
Anders og Rasmus har set på hegnet. Der kommer ikke et højere hegn. Det er indsatsen med
beboeren, der skal være løsningen. Vi må ikke holde beboerne tilbage. Anders og Rasmus prøver at
gøre noget ved det.

- Høring til budget 2025. Hermand, Conni og Anne prøver at lave noget.
- Formanden (Anne) søger om frivilligmidler i kommunen før 16.09.24.

BPR/Ældreråd
- Hermand gør opmærksom på Sundhedsdagen 14.9.2024 på Hestetorvet.
- 1. 10.2024 international ældredag i FN
- 22.9.2024 underholdning på Kristiansminde — Huskedagen med landsindsamling. Conni prø ver at få

lavet indsamling på dagen. Der bliver mulighed for Mobile Pay. Godt initiativ!
- Randi spurgte til Kognitiv Stimulationsteori. Roskilde kommune har i første omgang valgt at starte i

Seniorhojskolen.
- Det forsøges at søge Tryg fonden om en ny Duo cykel. Naja sender noget til Anne.

Næste mode

Tirsdag den 26. november2024 kI.15.00.
Dette bliver formentlig det sidste møde i det nuværende BPR, da et nyvalgt BPR har virkning fra 1. januar i
kalenderå ret efter afholdelsen af ordinære valg, som i år er den 21. 11.2024.

Referent: Anne Gregersen


